

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

24 ноября 1939 г. № 160 (2620)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РУКОВОДИТЬ КРУЖКАМИ ПО ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ ВКП(б)

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в кружках по изучению истории ВКП(б)» имело широкий отклик у молодежи. Все большевики—партийные и непартийные,—либо оно ознаменовало собой новую полосу в организаций большевистской пропаганды и новый гаджет в идеейном вооружении наших кадров.

Определялись основные задачи партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». ЦК ВКП(б) осудил неправильный взгляд партийных организаций на кружки, как на основную и единственную форму изучения революционной теории марксизма-ленинизма.

ЦК ВКП(б) разъяснил всем организациям, что в нынешних условиях кружки не могут являться главным методом обучения большевиков, «что основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму должен являться испытанный на опыте старшего поколения метод большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии».

Вместе с этим ЦК ВКП(б) предупреждал партийные и комсомольские организации «от опасности механическо-формального подхода к перестройке пропаганды, от каких бы то ни было попыток отдельного охвата всего прошлого опыта пропагандистской работы».

Решение ЦК ВКП(б) обязывало практиковать различные формы учебы комсомольцев. Одной из таких форм и является правильно организованная кружковая работа.

К сожалению, это указание во многих комсомольских организациях не было выполнено. Если раньше стремились создать как можно больше кружков и обязательно «охватить» ими всех комсомольцев, то сейчас, не считаясь с желаниями комсомольцев и их теоретическим уровнем, пытаются ликвидировать не только кружки по изучению истории ВКП(б), но и кружки политработы.

Например, в Сормовской организации ВЛКСМ свыше 4 тысяч комсомольцев, а кружков по изучению истории ВКП(б) только один и учится в них всего 14 человек. В Кагановичском районе 7716 комсомольцев, а кружков по истории ВКП(б) только 2. В Тоншаевском районе и во многих других районах области комсомольские кружки по истории ВКП(б) абсолютно ликвидированы. Такое отношение к кружкам говорит о том, что многие руководители районов ВЛКСМ не считаются с мнением и запросами рядовых комсомольцев, не знакомятся с их теоретической подготовкой и не умеют сочетать различные формы и методы пропаганды марксистско-ленинской теории. Большинство районов ВЛКСМ Горького не интересуется работой кружков, не руководят пропагандистами, вследствие чего качество работы большинства кружков стоит на низком уровне. Часть пропагандистов все еще продолжает цепляться за старые школы администрации и методы учебы. В ряде случаев живая беседа на занятиях кружка подменяется вопросами и ответами, формальными заучиваниями отдельных положений. Натянутые пособия, художественная литература не применяются.

Такая постановка учебы естественно отбывает у комсомольцев

хоту посещать кружки, вследствие чего происходят частые срывы занятий, а иногда и развал работы кружка. Именно в силу этих причин развалился кружок при вагонном депо (Сталинский район), кружок при общетрестовом, начавшее развал кружка при фабрике им. Крупской. Шлохо работают некоторые кружки в Ждановском районе.

ЦК ВКП(б) в постановлении о постановке партийной пропаганды в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях указывал, что «Вновь организуемых кружках обеспечить более или менее однородный состав участников кружков по общеобразовательному и политическому уровню их подготовки. Упорядочить работу кружков так, чтобы были обеспечены самостоятельная подготовка товарищей к занятиям в кружках, активное обсуждение теоретических вопросов и серьезное усвоение основ марксизма-ленинизма. Занятия кружков не должны растягиваться на слишком долгий период времени».

Из этого указания ЦК ВКП(б) должны исходить все райкомы ВЛКСМ, организуя работу кружков по изучению истории партии.

Большинство недостатков в работе кружков является и то, что занятия в них растягиваются на неопределенное время. Из 9 человек состоит кружок, где руководителем Якуб (Кагановичский район), но на занятиях больше двух-трех человек не присутствует. В кружке состоялось 11 занятий, а изучены только первый раздел первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Кружок при оперном театре занимается по второму звону. Он работает около года, а слушатели сумели изучить только первую главу.

Центральный комитет партии указывал на то, что: «Необходимо избежать одного из коренных недостатков теперешних кружков, когда неограниченное количество времени уделяется первым темам, а последние темам, пытаются ликвидировать не только кружки по изучению истории ВКП(б), но и кружки политработы.

Все эти недостатки получились потому, что райкомы и горкомы ВЛКСМ мало интересуются работой кружков, не организуют теоретическую и методическую помощь пропагандистам, не собирают и не учат их, как лучше и доходчивее организовать занятие, не обобщают лучший опыт и не делают его достоянием каждого кружка.

Райкомы и горкомы ВЛКСМ, проводя большую работу по оказанию помощи основной массе комсомольцев, самостоятельно изучающих историю партии, не должны ни на минуту забывать и тех комсомольцев, которые еще не подготовлены к самостоятельному изучению основ марксизма-ленинизма и в силу этого должны учиться в кружках. Чуть прислушиваясь к мнению каждого комсомольца, необходимо организовать для этой группы товарищ кружки соответственно их политической и общеобразовательной подготовке. Нужно подобрать способных, квалифицированных пропагандистов, ежедневно помогать им и контролировать их работу.

Проводя эту работу, комсомольские организации еще выше поднимут уровень пропаганды марксизма-ленинизма и промосят идеиный рост наших комсомольских кадров.

Молодежь отвечает на призыв ленинградских судостроителей ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ!



Фрезеровщица цеха режущих инструментов автозавода имени Молотова комсомолка Н. Бородышина, работающая одновременно на двух станках, выполняет норму на 150 проц. Тов. Бородышина выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Фото П. Вознесенского.

Обязательство комсомольцев и молодежи „Красной Этны“

Комсомольцы и нессоюзная молодежь завода «Красная Этна» с большим энтузиазмом отклинулись на обращение молодых судостроителей Ленинградского завода им. Орджоникидзе—встречать день выборов в честь 24 декабря—производственным заданием на 160 проц.

Комсомольцы завода взяли на себя обязательство достичь нормы на строительство нового цеха холодного проката ленты, в частности, добиться пуска всех импортных станов к 24 декабря, а также—наладить строительством клуба пионерского лагеря.

Взяты новые обязательства по оборонной работе среди молодежи:

организовать мотосекцию, кружок пулеметчиков и 12 кружков ПВХО,

выпустив к дню выборов 10 мотопилков, 50 ворошиловских стрелков и 70 значков ПВХО.

Для улучшения агитационной работы на прикрепленных к парторганизации завода избирательных участках заводская комсомольская организация решила довести число молодых агитаторов со 106 до 220 человек, на каждом участке организовать стенные газеты.

НОВЫЙ ПОДЪЕМ

Молодежь завода им. Ленина горячо отклинулась на обращение Кузьмина. Выступившие здесь комсомольцы-производственники взяли на себя ряд практических обязательств. Комсомолец, слесарь-стахановец тов. Гудряцкий сказал:

— Наши участки, руководимые тов. Гребеневым А. И., берут обязательство: закончить годовое задание к дню годовщины Сталинской Конституции, всю продукцию сдать хорошего и отличного качества и мы также подготовим 10 ворошиловских стрелков.

Весь коллектив цеха поставил: — Ноябрьское производственное задание выполнить на 120 проц., подготовить не менее 25 ворошиловских стрелков и образцово поставить политко-массовую работу в цехе и на избирательных участках.

С большим подъемом прошел митинг в цехе, где начальником тов. (ГорькоТАСС).

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Автозаводский избирательный округ № 19. Замураева Ольга Дмитриевна—работница автозавода им. Молотова.

Коминтерновский избирательный округ № 2. Фадеев Михаил Николаевич—начальник цеха № 1 завода «Красное Сормово».

Кумокхинский избирательный округ № 55. Ларинова Анастасия Яковлевна—колхозница колхоза «Красный Маяк», Городецкого р-на, ВКП(б).

Варнавинский избирательный округ № 42. Миронов Николай Степанович—секретарь Бурцевского сельсовета Богословского района.

Останкинский избирательный округ № 38. Трет'яков Михаил Тихонович—заместитель председателя Богословского сельсовета.

